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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CDER-SP E 
FÓRUM DAS ENTIDADES DE CLASSE E INSTITUIÇÕES DE ENSINO DO CREA-SP 

Realizados nos dias 5 e 6 de Junho de 2018 
Espaço Técnico Cultural do CREA-SP – Sede Angélica 

 
 

Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e dezoito, às nove horas, reuniu-se o CDER-
SP, no Espaço Técnico Cultural do CREA-SP, compondo inicialmente a mesa, o Presidente 
do CREA-SP Eng. Telecom. Vinicius Marchese Marinelli, o Coordenador do CDER-SP Tec. 
Eletron. Daniel Montagnoli Robles, o Vice-Presidente do CREA-SP Eng. Civil Carlos 
Eduardo de Vilhena Paiva, o Diretor Administrativo-Adjunto do CREA-SP Eng. Gilmar 
Vigiodri Godoy, a Diretora Financeira-Adjunta do CREA-SP Eng. Lenita Secco Brandão, a 
Diretora de Entidades de Classe do CREA-SP Eng. Cláudia Aparecida Ferreira Sornas 
Campos, o Superintendente de Gestão de Recursos do CREA-SP Sr. Lourival Junior 
Franklin Ferreira e o Superintendente de Colegiados do CREA-SP Eng. Gumercindo 
Ferreira da Silva.  
 
Após a execução do Hino Nacional, dada a palavra ao Presidente e aos Diretores do 
CREA-SP, tiveram sequência os trabalhos na seguinte ordem: 

 
1. Aprovação da ata da reunião anterior: 

Aprovada por unanimidade. 
 

2. Apresentação do termo de fomento: 
A Chefe da UPC Jussara Anunciação Ralisse apresentou o termo de fomento para 
celebração de parcerias com entidades para a consecução de projetos objetivando a 
fiscalização do exercício profissional.  
Várias perguntas foram respondidas, tornando o encontro proveitoso a todos os 
presentes. 
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3. Comitê de Desenvolvimento Paulista:  
Foi distribuído um questionário para avaliar as necessidades das entidades de classe 
no tocante à sua estrutura física, antecipando-se a uma consulta que será feita pelo 
próprio CREA-SP. O objetivo é oferecer mais celeridade a este processo e obter dados 
mais precisos a respeito da real situação das associações. 
 

4. Comitê de Assistência Técnica Gratuita: 
Os membros do Comitê orientaram os participantes a respeito de como implantar a 
legislação, em âmbito municipal, do previsto na Lei Federal n° 11.888/2008 - Lei da 
Assistência Técnica Gratuita. Além dos benefícios à comunidade, trata-se de uma 
iniciativa que fortalece a entidade de classe dentro de sua região e estreita os laços 
com a Prefeitura Municipal. 
 

5. Palestra do Dr. Joel Rosa da Rocha: 
A Lei da Assistência Técnica Gratuita foi detalhada pelo Dr. Joel Rosa da Rocha, que 
também sanou as dúvidas dos representantes das associações ao final dos trabalhos 
do dia. 
 

ENCERRAMENTO: 
Encerrando o dia de trabalho, o Coordenador do Comitê de Assistência Técnica Gratuita 
Eng. Carlos Eduardo de Souza agradeceu a presença de todos. 
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 ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CDER-SP E 
FÓRUM DAS ENTIDADES DE CLASSE E INSTITUIÇÕES DE ENSINO DO CREA-SP 

Realizados nos dias 5 e 6 de Junho de 2018 
Espaço Técnico Cultural do CREA-SP – Sede Angélica 

 
 
Aos seis dias do mês de junho de dois mil e dezoito, às nove horas, reuniu-se o Fórum das 
Entidades de Classe e Instituições de Ensino do CREA-SP e o Colégio de Entidades 
Regionais de São Paulo - CDER-SP, no Espaço Técnico Cultural do CREA-SP, compondo 
inicialmente a mesa, o Diretor Administrativo do CREA-SP Eng. Edson Navarro, a Diretora 
de Entidades de Classe do CREA-SP Eng. Cláudia Aparecida Ferreira Sornas Campos, o 
Diretor de Educação do CREA-SP Eng. Élio Lopes dos Santos e o Coordenador do CDER-
SP Tec. Eletron. Daniel Montagnoli Robles.  
 
Após a execução do Hino Nacional, dada a palavra aos Diretores do CREA-SP, tiveram 
sequência os trabalhos na seguinte ordem: 

 
1. PALESTRA: “LICENCIAMENTO AMBIENTAL” com o Prof. Dr. João Carlos Mucciacito 

(Pós-graduação em Gestão Ambiental POLI/USP, Mestre em Tecnologia Ambiental 
pelo IPT/USP). 
 

2. PALESTRA: “O PAPEL DO MINISTÉRIO PÚBLICO NA IMPLANTAÇÃO DA 
POLÍTICA PÚBLICA DE GERENCIAMENTO DOS RESÍDUOS SÓLIDOS DA 
CONSTRUÇÃO CIVIL” com a Promotora de Justiça Flávia Maria Gonçalves (Ciências 
Jurídicas e Sociais (Direito), Pós-Graduação em Processo Civil E Mestranda em Direito 
Da Saúde). 

 
3. PALESTRA: “REABILITAÇÃO DE ÁREAS CONTAMINADAS VISANDO A 

MUDANÇA DE USO DO SOLO – ASPECTOS TÉCNICOS E LEGAIS” com o Geólogo 
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Daniel Cardoso (Geólogo e Mestre – UNESP, Vice-Presidente Da APG E Secretário 
Executivo do Instituto Água Sustentável). 

4. PALESTRA: “DESAFIO DO CREA-SP PARA A PARTICIPÇÃO EFETIVA DOS 
PROFISSIONAIS DO SISTEMA NO DESENVOLVIMENTO AMBIENTAL DO 
ESTADO” com o Eng. Civil Rafael Ricardi Irineu (Engenheiro Civil, Especialista em 
Licenciamento Ambiental e Gestão de Conflitos junto aos Orgãos Licenciadores 
(Estaduais E Federais) e Empresários). 

 
5. PALESTRA: “FISCALIZAÇÃO DO EXERCÍCIO PROFISSIONAL E AS ATIVIDADES 

QUE IMPACTAM O MEIO AMBIENTE” com o Tec. Agropec. José Antonio Pires da 
Chão (Técnico Agropecuário, Graduando em Tecnologia Ambiental e Chefe da Unidade 
de Gestão de Inspetoria Oeste - São Paulo). 

 
6. PALESTRA: “PARCERIA AMBIENTAL” com o Eng. Civil Misael Cardoso Pinto Neto 

(Engenheiro Civil, Pós-Graduação em Perícias e Auditorias Ambientais pelo IBAPE/SP-
IPEN/SP e Consultor em Engenharia Civil). 

 
7. PALESTRA: “TECNOLOGIAS DE TRATAMENTO DE RESÍDUOS SÓLIDOS” com o 

Eng. Elio Lopes Santos (Mestre em Engenharia Urbana – Ênfase Poluição, Engenheiro 
de Segurança Do Trabalho e de Controle e Engenheiro Industrial Mecânico). 

 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo, o Coordenador do CDER-SP Tec. Eletron. Daniel Montagnoli Robles 
agradeceu a presença de todos e encerrou os trabalhos, sendo lavrada a presente ata. 


